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Ata da reunião de análise conjunta dos Projetos de
Criação dos Cursos Técnicos em Biotecnologia, Integrado,

e em Eletromecânica, Integrado, do Campus Bambuí,
realizada em 8 de junho de 2022

Ata da reunião de representantes das Pró-Reitorias do IFMG com o Campus Bambuí, realizada às catorze
horas do dia oito de junho de dois mil e vinte e dois, em ambiente virtual – Microsoft Teams Meet ,
conforme convite emitido em vinte e seis de maio de dois mil e vinte e dois pelo Pró-Reitor de Ensino,
Carlos Henrique Bento, em atendimento ao Artigo 7º, inciso I, da Resolução nº 18/2019 do Conselho
Superior, que dispõe sobre a alteração da Resolução nº 45/2017, que trata do Regulamento para Criação de
Cursos Técnicos e de Graduação do IFMG, referente aos Processos SEI nº 23209.003070/2021-11 e nº
23209.003248/2021-24. Pauta: Análise dos projetos de criação dos cursos Técnicos em Biotecnologia,
Integrado, e em Eletromecânica, Integrado, a serem ofertados pelo Campus Bambuí. Foram convidados os
Pró-Reitores ou representantes de todas as Pró-Reitorias do IFMG, o Diretor Geral e a Diretora de Ensino
do Campus Bambuí, bem como os membros das comissões responsáveis pela elaboração dos projetos de
criação dos dois cursos. Participaram da reunião: Thiago Rodrigues Costa (representante da PROEN),
Flávio Rocha Puff (representante da PROEX), Rafaela Lucarelli Lavorato (representante da PROGEP),
Tiago Simão Ferreira  (representante da PRPPG), Eliane Cristina de Resende, Carlos Renato Nolli, Junia
Cleize Gomes Pereira, Luciana da Silva de Oliveira, Mateus Clemente de Sousa, Raphael Steinberg da
Silva e Marcos Aurélio Dias Meireles (representantes do Campus Bambuí). O Pró-Reitor de Ensino do
IFMG, Carlos Henrique Bento e o Diretor Geral do Campus Bambuí, Rafael Bastos Teixeira, estiveram
presentes no início da reunião. Thiago Costa deu início à reunião agradecendo a todos pela reunião e
passando a palavra a Carlos Bento. Carlos Bento saudou a todos os presentes e destacou a importância do
movimento que o campus tem feito no sentido de repensar a oferta de seus cursos. Carlos Bento justificou
que não poderia permanecer na reunião e desejou a todos uma ótima reunião. Thiago, então, propôs que
cada uma das duas comissões apresentasse a proposta de curso, em um primeiro momento e, em seguida,
fosse aberta uma rodada de conversas para que os representantes das Pró-Reitorias pudessem tirar suas
dúvidas e fazer apontamentos. A proposta foi aceita e Thiago passou a palavra aos representantes do
campus. Rafael Bastos contextualizou, de forma breve, o processo de mudanças na oferta de cursos no
campus. Em seguida, justificou que precisaria se retirar para um compromisso e passou a palavra para
Luciana, Diretora de Ensino do campus. Luciana complementou a contextualização apresentada por
Rafael. Em seguida, convidou Carlos Nolli, representante do comissão de criação do curso Técnico em
Eletromecânica, Integrado, para que pudesse fazer uma breve apresentação da proposta.Carlos Nolli
iniciou sua fala informando que a proposta de criação do novo curso é fruto da reformulação do curso
Técnico em Manutenção Automotiva, Integrado, que será repaginado para atender às necessidades da
comunidade acadêmica. Na sequência, Carlos apresentou, como justificativas para a oferta do curso a
estimativa do aumento da oferta de vagas de emprego para profissionais técnicos em eletromecânica e a
redução da procura pelo Técnico em Manutenção Automotiva. Carlos Nolli destacou que, a partir da
proposta de criação do curso, foram feitas adaptações na oferta de disciplinas do Técnico em Manutenção
Automotiva com o objetivo de adequar à oferta do Técnico em Eletromecânica, respeitando-se a carga
horária prevista no Catálogo Nacional de Cursos Técnicos. Carlos Nolli também pontuou o
aproveitamento da infraestrutura dos cursos de graduação em Engenharia de Produção e em Computação e
a oportunidade de verticalização do Técnico em Eletromecânica com os dois cursos. Carlos Nolli lembrou
que o profissional técnico em eletromecânica também poderá atuar na manutenção automotiva. Depois,
destacou algumas das mudanças na oferta de disciplinas e pontuou que os laboratórios necessários para o
funcionamento do curso já estão implementados no campus. Carlos Nolli encerrou a fala se colocando à
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disposição para esclarecer as dúvidas. Luciana, então, passou a palavra para Raphael Steinberg,
responsável por apresentar a proposta do curso Técnico em Biotecnologia, Integrado. Raphael pontuou
que a proposta foi pensada considerando-se o perfil do ingressante, sua trajetória dentro do curso e o perfil
de egresso esperado. Em seguida, fez uma breve descrição do mercado de trabalho atual, capaz de
absorver os egressos do curso. Raphael destacou a diversidade da infraestrutura laboratorial do Campus
Bambuí e apresentou alguns exemplos de laboratórios já disponíveis que poderão ser aproveitados no
curso. O corpo docente capacitado e disponível para atuar no curso também foi citado por Raphael.
Raphael apresentou detalhes da concepção da estrutura curricular do curso, apontando a carga horária
dedicada ao núcleo comum, ao núcleo diversificado, ao núcleo profissional, ao estágio supervisionado ou
Trabalho de Conclusão de Curso (TCC) e às atividades complementares. Thiago retomou a fala
parabenizando pelas propostas. Em seguida, perguntou se os dois cursos substituiriam cursos atualmente
ofertados pelo campus. Luciana disse que, inicialmente, o Técnico em Biotecnologia havia sido pensado
para substituir o Técnico em Meio Ambiente, Integrado. Porém, devido ao impacto na procura pelo
Técnico em Meio Ambiente nos últimos processos seletivos, houve a decisão de manter sua oferta no
momento. No caso do Técnico em Eletromecânica, realmente, a oferta substituirá o Técnico em
Manutenção Automotiva. Thiago deu início à rodada de falas dos representantes das Pró-Reitorias,
convidando Rafaela. Rafaela justificou a ausência da Pró-Reitora de Gestão de Pessoas. Rafaela ponderou
que, pelas apresentações dos dois cursos, houve o entendimento de que o campus já possui corpo docente
disponível para a oferta dos dois cursos. Luciana confirmou a informação e destacou que o campus está
passando por uma reformulação do calendário acadêmico, que passará por uma redução de quarenta
semanas anuais para trinta e seis semanas anuais, o que impactará na carga horária dos docentes e dará
margem para a oferta de um novo curso. Rafaela agradeceu pelos esclarecimentos e parabenizou pelas
propostas. Na sequência, a palavra foi passada para Tiago, representante da PRPPG. Tiago parabenizou o
campus pelas propostas apresentadas e destacou a importância da atualização da oferta de cursos em
Bambuí, destacando o exemplo que o campus dá às demais unidades. Tiago perguntou a Carlos Nolli se a
infraestrutura laboratorial do campus é suficiente para atender ao curso ou se será necessária a implantação
de novos laboratórios. Carlos Nolli informou que toda a infraestrutura e todo o equipamento disponíveis
no campus já atendem o curso. Tiago, então, pontuou o parecer favorável da PRPPG à criação dos cursos.
Em seguida, a palavra foi passada a Flávio Puff. Flávio destacou a necessidade de reavaliação constante da
oferta de cursos, tanto no que se refere à mudança do portfólio de ofertas quanto no que se refere à própria
estrutura dos cursos existentes.Flávio solicitou que os representantes das comissões destacassem o caráter
extensionista dos cursos propostos. Carlos Nolli destacou a facilidade de parceria com as empresas locais,
além da existência dos grupos de estudo já existentes no campus, registrados na Extensão, dos quais os
alunos poderão participar. Raphael respondeu que a curricularização da extensão nos cursos de graduação
será uma oportunidade para a identificação das demandas locais e que os projetos de extensão criados para
atender à graduação poderão absorver alunos do Técnico em Biotecnologia e demais cursos técnicos.
Flávio agradeceu pelas informações e destacou o parecer positivo da PROEX à criação dos cursos.
Thiago, então, destacou que não havia representantes da PROAP na reunião. No entanto, o Pró-Reitor de
Administração e Planejamento, Leandro Antonio da Conceição, já havia inserido despachos favoráveis à
criação dos cursos nos seus respectivos processos. Para fins de oficialização, Thiago perguntou se os
representantes das Pró-Reitorias estavam de acordo com a criação dos cursos. Os representantes
confirmaram a aprovação da criação dos cursos. Thiago, então, apresentou as etapas futuras do fluxo de
criação de cursos para o conhecimento dos representantes do campus. Luciana perguntou se a consulta
pública poderia ser feita em formato de apresentação de uma live para a comunidade. Thiago respondeu
que sim e que seria importante realizar o registro da consulta. Raphael perguntou se a consulta pública
poderia ser feita mediante reunião com representantes da Prefeitura e Câmara Municipal e de empresas
locais. Thiago sugeriu pensar-se na participação de uma maior diversidade de públicos da comunidade
Raphael disse que uma versão do Projeto Pedagógico de Curso (PPC) que já está inserida no processo de
criação do curso Técnico em Biotecnologia e perguntou se seria necessária a inserção de um novo PPC
atualizado. Thiago explicou como se dará o trâmite da análise do PPC e como se dará a inserção da versão
final no processo. Thiago ponderou sobre a atenção com as próximas etapas para que os cursos propostos
possam ser ofertados no processo seletivo do primeiro semestre de dois mil e vinte e três. Luciana
tranquilizou as comissões relembrando o sucesso na tramitação do processo de criação do curso de
Licenciatura em Educação Física e reforçando que serão discutidas as melhores formas de se realizar a
consulta pública em breve. Também destacou que os dois cursos propostos já possuem uma versão prévia
de PPC, o que torna o processo mais tranquilo. Thiago se colocou à disposição para responder às dúvidas
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que surgirem durante a condução das próximas etapas do fluxo. Após os agradecimentos finais, Thiago
encerrou a reunião. Nada mais havendo a tratar, eu, Thiago Rodrigues Costa, lavro a presente ata que,
após lida e aprovada, será assinada pelos presentes.

Belo Horizonte, 8 de junho de 2022.

Documento assinado eletronicamente por Thiago Rodrigues Costa, Diretor(a) de Planejamento
Educacional - Substituto(a), em 15/06/2022, às 10:58, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Rafaela Lucarelli Lavorato, Coordenador(a) de
Desenvolvimento de Pessoas, em 15/06/2022, às 11:24, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Raphael Steinberg da Silva , Professor, em 15/06/2022, às
11:58, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Carlos Renato Nolli, Professor, em 15/06/2022, às 12:28,
conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Tiago Simao Ferreira, Diretor(a) de Pós-Graduação, em
15/06/2022, às 13:22, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Eliane Cristina de Resende , Professora, em 21/06/2022, às
10:19, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Junia Cleize Gomes Pereira , Professora, em 23/06/2022, às
09:27, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Marcos Aurelio Dias Meireles , Professor, em 23/06/2022, às
10:32, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Flavio Rocha Puff, Diretor(a) de Cultura, Esporte e
Relações Institucionais, em 23/06/2022, às 15:57, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Luciana da Silva de Oliveira , Diretor(a) de Ensino -
Campus Bambuí, em 23/06/2022, às 16:37, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Mateus Clemente de Sousa , Professor EBTT, em
27/06/2022, às 08:26, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Carlos Henrique Bento, Pró-Reitor(a) de Ensino, em
27/06/2022, às 17:21, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.
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Documento assinado eletronicamente por Rafael Bastos Teixeira, Diretor(a) Geral, em 27/06/2022, às
18:36, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.ifmg.edu.br/consultadocs informando
o código verificador 1225357 e o código CRC 08A97515.
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